

传递大爱 情暖人间

——2022年商洛慈善工作亮点扫描

本报通讯员 郭万宝

2022年是我市慈善事业高质量发展的一年。这一年，市慈善协会坚持初心使命，履行责任担当，紧紧围绕市委、市政府工作大局，以创建村社“慈善幸福家园”为抓手，以召开慈善大会为突破口，加大慈善募捐工作力度，积极践行“第三次分配”，巩固脱贫成果，助力乡村振兴。

市慈善协会始终坚持党建引领，加强自身建设，在各方共同努力下，成功召开了第四届三次理事会，谋划了我市慈善事业高质量发展新思路。在省慈善协会的精心指导下，指导镇安县成功召开了慈善大会，制定出台了《关于加快慈善事业高质量发展的决定》，探索践行“第三次分配”、促进共同富裕的有力抓手，初步建立起党政支持推动、社会广泛参与、慈善组织实施、助力乡村振兴的大慈善格局。

2022年，市慈善协会投入资金千余万元，修建慈善便民桥171座、助学2221人、救助大病患者80多人。春节慰问困难群众2443人，“六一”慰问少年儿童

8382名，“九九”重阳节慰问老党员、老干部、老工人、老科技工作者及困难家庭老人200人，慰问环卫工人、交警、建筑工人1145名。

按照省慈善协会的要求，市慈善协会积极开展“基层组织建设年”活动，指导丹凤县、洛南县慈善协会顺利完成换届工作，镇安县慈善协会人选已全部到位，一批有情怀、有能力、有资源、有影响的干部进入慈善队伍，增强了县慈善协会班子的战斗力。市慈善协会加强对市直和县慈善协会志愿服务工作的交流和业务指导，推动慈善志愿服务组织向镇村延伸，全市慈善志愿服务队伍发展到1610个，志愿者人数71191人，实施项目4976个，开展服务活动350场次，受益群众达1.5万多人次，基层慈善工作呈现出开拓创新的新气象。

为进一步拓展募集渠道，市慈善协会积极探索工作方法，创新工作思路，建立了全员募集新机制，采取走出去、请进来的办法，坚持巩固老善主，发展新善主。在重大节日、酷暑严寒、疫情防控期间，走访慰问善主，主动帮助解决问题，用诚意赢得善主的支持。积极参与“乡村振兴·陕西专场”活动，在为期3天的全市“乡村振兴·陕西专场”线上活动中，参与爱心捐赠人次达50多万，捐款总额达到1026.99万元，比2021年750万元增加276.99万

元，增长136.93%，位列全省12个市区第四名。2022年全市共募集款物价值8679万元，比2021年6406万元增长135.48%，慈善互联网和常态化线上线下公益募捐善款实现新突破。

2022年夏，我市遭遇新冠肺炎疫情，市慈善协会快速反应，在全市启动公共卫生突发事件一级响应，第一时间发出倡议书，紧急动员社会力量募集抗疫款物，组织慈善志愿者奔赴抗疫一线开展志愿服务，快速采购生活和抗疫物资送到疫情防控第一线。省、市协会携手陕西西瑞集团为商洛捐赠667万元，陕西盘龙药业公司为商洛捐赠175.5万元，市协会向7县区协会、市直教育教学单位、重点生产企业、招商引资重点项目捐赠179.6万元，有力地支持了全市抗疫工作。在疫情防控期间，共接收23家爱心企业和单位、14名爱心人士捐赠款物价值1360.77万元，为夺取疫情防控斗争全面胜利贡献慈善力量。

为在全市营造浓厚的社会慈善氛围、传承慈善文化，2022年，市慈善协会通过举办第四届“中华少年说”语言艺术展演“商洛慈善杯”商洛赛区决赛，为第四届“中华少年说”语言艺术展演商洛赛区15名获奖选手代表颁发了获奖证书。市慈善协会也被中国关工委和“中华少年说”

语言艺术展演组委会评为“最佳组织单位”。在商洛市小学举行庆“六一”送爱心和慈善文化进校园活动，并与市中级人民法院、市民政局、市眼科医院、市巾帼志愿者协会、商洛善爱妇女儿童发展中心联合在山阳县南宽坪初级中学开展捐助助学慈善文化宣传和法治进校园专题讲座。全年编辑《商洛慈善》102期，中央和省、市媒体报道170篇。一系列活动的开展，成功激发了社会各界人士奉献爱心的内生动力，让慈善宣传工作再上新台阶。

党的二十大召开之后，市慈善协会积极开展学习贯彻党的二十大精神活动，提高各级慈善组织和慈善工作者对“践行第三次分配，促进共同富裕”现实意义的认识；建立商洛市慈善工作联席会议制度，开展创建市级文明单位活动，接受市委宣传、市文明办检查考核验收，修订完善各项规章制度，使慈善工作步入制度化、规范化、法治化轨道，市慈善协会也被评为AAAA级社会组织。



商南为三千多名职工筑起抵御风险屏障

本报讯（通讯员 代绪刚 李晓斌）2022年以来，商南县总工会积极创新举措，优化服务，破解难题，职工互助保障保费收缴再创新高，全年累计组织296个单位31710名职工参保，参保额达224.3万元，为3000多名干部职工发放理赔款189.5万元，有效缓解了广大职工因患病带来的经济负担，增强了工会组织的社会影响力，赢得了职工一致好评。

商南县总工会运用三项机制，将任务完成情况与个人评先评优挂钩，与10个镇办工会和21个系统工会联合会分别下达了年度目标任务，提升工会干部的工作积极性。充分利用微信、工会网络等各种途径，讲好身边“好故事”，并深入企业、车间、社区、镇村合作社的农民工中，大力宣传职工互助保障相关政策和真实案例，激发广大职工和农民工的参保热情。组建志愿服务队集中发放与上门服务重点宣传相结合，定期实施集中理赔和上门送理赔金服务，营造良好的宣传氛围。在县工业园区建立了园区职工建会和参保咨询窗口，在县困难职工援助中心建立了职工参保、理赔等综合服务窗口，落实七天工作制，最大限度地服务职工办理业务。

商南县总工会联合县残疾人联合会，经过摸排筛选，将全县400多名残疾职工（农民工）纳入参保范围。把2022年春风行动“点对点”输送的农民工列为参保对象，累计为3批次200多人赠送“住院+意外”险种，全年已为十余名商南籍在外省务工的农民工办理理赔。为灵活就业形态劳动者赠送互助保障活动，全年累计为300多名快递员、货车司机等新就业形态劳动者赠送互助保障3万多元。运用省级财政资金，为小微企业职工赠送在职职工津贴+重疾、重大疾病险种3.72万元，有效缓解了职工、农民工的经济负担，促进了和谐稳定的劳动关系。

另外，在全县各镇开展工会组织规范化建设，激发镇级工会组织活力，使更多农民工加入工会组织，享受工会互助保障关心关爱。全年累计使千余户困难家庭、1800多名农民工享受到互助保障带来的便利和实惠。加大帮扶救助力度，从互助保障经费和奖励性经费中列支2.88万元为十余名患重病、特大疾病的困难会员进行“助济关爱”活动，大大减轻了困难职工因患病造成的经济压力。

镇安公安发还涉案财物800多万元

1月6日，镇安县公安局打击违法犯罪涉案财物集中返还大会在县城中心广场举行，为受害群众返还车辆、现金和执行款等涉案财物共计800多万元。图为大会涉案财物发还现场。（本报通讯员 宁远鹏 摄）



中国小说学会2022年度好小说揭榜

商洛籍作家贾平凹陈毓作品上榜

本报讯（记者 贾书章）近日，由中国小说学会主办、江苏省兴化市委宣传部承办的“中国小说学会2022年度好小说”评议会在线上举行。商洛籍作家贾平凹的《秦岭记》入选长篇小说榜单，陈毓的《玉兰探照》入选小说·微型小说榜单。

这次线上评议会由来自全国各地的40位评委，在前期长达几个月的小说推荐和阅读的基础上，经过认真细致的遴选和充分深入的讨论，遵循公平、公正、民主的评议原则和投票程序，最终评选出45部作品入选2022年度榜单。

《秦岭记》是贾平凹2022年的新作，采用笔记体形式，从远古起笔、小处着眼，用微观的方式记录秦岭的山水、人事，写它的混沌磅礴、宏大幽微，写它的飞禽走兽、现实忧患，兼具笔记小说“志人”“志怪”两种自由驳杂属性，同时又有鲜明的贾氏风格。作为扎根于陕西乃至西北这块厚土的作家，作家几十年里一直在写秦岭，先是着眼于秦岭里的商州，后是放大到整个秦岭，这本15万字的《秦岭记》可以说是作者用积累数年的人生阅历，写尽了“山地深处的人生底细和生活况味”。陈毓的《玉兰探照》首发于《芒种》2022年第3期，小说的诸多细节生动结实，尤其结尾那枚钉子让人物形象以及小说力量饱满动人。张兰、肖大佐两个进城农民工对美好生活的向往借此落地并如贾平凹探照的房间般，不仅遮风挡雨，也弥漫馨香。

第十版新冠病毒感染防控方案有何调整？对疫苗接种提出哪些要求？春节出行怎样做好防护？

——国务院联防联控机制新闻发布会回应热点问题

1月8日起，我国对新冠病毒感染正式实施“乙类乙管”。根据“乙类乙管”及防控措施优化调整相关要求，国务院联防联控机制综合组1月7日印发《新型冠状病毒感染防控方案（第十版）》。第十版防控方案重点做了哪些调整？对疫苗接种提出哪些工作要求？春节出行怎样做好防护？

1月8日下午，国务院联防联控机制召开新闻发布会，就公众关心的热点问题进行了回应。国家卫生健康委新闻发言人米锋表示，实施“乙类乙管”，不是放开不管，而是强调更加科学、精准、高效做好疫情防控，更好统筹疫情防控与经济社会发展。

重点优化调整检测策略和传染源管理等

国家疾控局传染病防控司司长雷正龙说，第十版防控方案继续强调做好个人防护，养成良好卫生习惯，加强疫苗接种，加强重点场所、重点人群、重点机构及农村地区疫情防控工作。

雷正龙介绍，第十版防控方案将“新型冠状病毒肺炎”更名为“新型冠状病毒感染”，要求加强监测预警，调整了检测策

略和传染源管理，不再开展全员核酸筛查，社区居民根据需要“愿检尽检”，新型冠状病毒感染者不再实施隔离措施，实施分级分类收治，不再判定密切接触者，不再划定高低风险区，明确了流行期间可以采取紧急防控措施。

中国疾控中心预防处研究员常昭瑞介绍，各地要对不同群体分类采取抗原和核酸检测策略，社区要保留足够的便民检测点，倡导有新冠病毒感染相关症状的群众自行开展抗原检测，零售药店以及药品网络销售电商等要供应充足的抗原检测试剂，满足群众检测需求。

当前新冠病毒还在不断变异，第十版防控方案也提出要动态监测新冠病毒变异情况，对此，国家疾控局监测预警司司长杨峰表示，疫情防控进入新阶段以来，疾控部门进一步完善新冠病毒变异监测工作方案，在原有工作基础上，加强入境人员、就诊患者、重点场所和重点人群的采样送检和测序比对工作。

强调老年人等高风险人群加强疫苗接种

实施“乙类乙管”后，疫苗接种仍是一项重要措施。中国疾控中心免疫规

划首席专家王华庆介绍，第十版防控方案要求坚持知情、同意、自愿原则，鼓励3岁以上适龄无接种禁忌人群应接尽接。对于符合条件的18岁以上目标人群进行1剂次同源或序贯加强免疫接种，不可同时接受同源加强免疫和序贯加强免疫接种。

“同时，第十版防控方案进一步强调对于感染高风险人群、60岁以上老年人群、具有较严重基础疾病人群和免疫力低下人群，在完成第一剂次加强免疫接种满6个月后，可进行第二剂次加强免疫接种。”王华庆说，第十版防控方案也提出后续根据疫苗研发进展和临床试验结果，进一步完善疫苗接种策略。

针对公众关心的感染新冠病毒后多久可以接种新冠疫苗的问题，王华庆说，如果通过核酸检测和抗原检测确认感染了新冠病毒，近期不建议接种新冠疫苗，一般感染时间和接种时间间隔不少于6个月。

因疫情等原因，有些孩子没有在规定时间内完成常规疫苗接种。王华庆表示，疫苗要发挥更好作用，一是要及时，二是要全程。建议各地在预防接种单位恢复正常工作之后，及时补种疫苗。

春节出行勿忘做好个人防护

春节期间是人员流动、亲朋好友聚会的高峰期。专家研判认为，全国有部分地方疫情流行的高峰期与春运、春节假期部分重合，春节期间人员流动大、聚集性活动多，特别是室内活动增多，将进一步加大疫情传播风险，也增加疫情防控难度和复杂性。

“为确保广大群众度过一个健康平安祥和的春节，倡导群众避免去疫情高风险地区探亲、旅游，倡导疫情高风险地区群众减少出行，老年人及有严重基础疾病的人，应尽量避免出行。”雷正龙表示，尽量不要举办大规模家庭聚集性活动，尽量不要举办大规模庙会、大型室内文艺演出、展销等活动。各地应根据当地疫情形势和实际情况，及时发布疫情预警信息和出行安全提示，指导群众合理安排出行计划。

常昭瑞提醒，要合理安排出行，出行前一定要科学规划，了解目的地疫情情况，尽量错峰出行。要继续做好个人防护，保持规律作息、合理膳食、适量运动、良好心态等健康生活方式。同时，加强健康监测，密切关注自身和家人健康状况。（新华社记者 李恒 田晓航）

声明

●丹凤县水利局丹江口水库水源区丹凤县流域治理指挥部办公室的空白现金支票丢失，票号为1624976-1624983，总计8张，账号为2708040101201000001817，开户行为丹凤县农商银行营业部，声明作废。

●丹凤县水利局丹江口水库水源区丹凤县流域治理指挥部办公室的空白现金支票丢失，票号为1624985-1624987，总计2张，账号为2708040101201000001817，开户行为丹凤县农商银行营业部，声明作废。

●丹凤县水利局丹江口水库水源区丹凤县流域治理指挥部办公室的空白现金支票丢失，票号为1624994-1624995，总计2张，账号为2708040101201000001817，开户行为丹凤县农商银行营业部，声明作废。

●丹凤县水利局丹江口水库水源区丹凤县流域治理指挥部办公室的空白现金支票丢失，票号为1624990-1624991，总计2张，账号为2708040101201000001817，开户行为丹凤县农商银行营业部，声明作废。

●丹凤县水利局丹江口水库水源区丹凤县流域治理指挥部办公室的空白现金支票丢失，票号为1624998-1625000，总计2张，账号为2708040101201000001817，开户行为丹凤县农商银行营业部，声明作废。

●商洛市永翔矿业业有限公司的公章丢失，防伪码为6110010009754，声明作废。

●陕西省商洛市镇安县茅坪回汉镇五福村村民委员会的基层群众性自治组织特别法人统一社会信用代码证书丢失，统一社会信用代码为54611025596664093C，声明作废。